

# 西安冷光技術 鐘鼓樓換靚裝



■西安鐘鼓樓經過百日照亮升級工程後盛裝亮相。 本報陝西傳真

香港文匯報訊(記者 熊曉芳 西安報導) 陝西省西安城市中心標誌、修建於明代的西安鐘樓和鼓樓經過百日照亮升級工程，近日盛裝亮相。專家稱，該照亮工程採用冷光燈技術在確保文物本體安全的基礎上進行，創造了多個文物保護先例。

## 採低壓電源 節能減排

此次照亮工程採用最新的LED低壓冷光源照明，凡是貼近文物本體部分，一律採用36V低壓穩定電源，使用阻燃電纜，具有安全、可靠、易於維修等特點。其次，所有燈具均採用小體量、輕材質的材料，並特別注意對燈具、管線進行外觀改造，因此正常白天完全看不到照亮燈具，對鐘鼓樓的外觀形象幾乎沒有影響。

此外，照亮工程設計節日、正常、深夜三種照亮模式，在不同時間段採用不同模式，遵循科學、合理、必要、節儉的原則，達到節能減排的目的。在照亮升級的同時，施工人員還對鐘鼓樓的建築構件、油漆、彩繪進行了全面維修與保護。

西安鐘鼓樓在中國現存的城市鐘鼓樓中以氣勢宏偉、構築精巧、色彩麗麗著稱，是中國古代遺留下眾多鐘樓中形制最大、保存最完整的一座，無論從外形或結構上都堪稱明初建築的典範和藝術珍品。

# 滬自貿區立項待批

## 方案最快月底上報 臨港新城勢成「新香港」

香港文匯報訊(記者 孔雯瓊 上海報導) 上海自由貿易區項目已在國家層面獲准立項，具體方案最快5月底上報國務院。據多方渠道證實，臨港新城未來出讓的土地中，不排除建免稅店商業用地的可能性。而且，擬建設的臨港自貿區設想遠遠不止免稅購物一項，最終目標是建成與香港一樣的自由貿易特區。



■上海自由貿易區由洋山港臨港新城為起點一路北上，沿着海岸線途經機場保稅區，直至外高橋地區。圖為臨港新城航拍圖。 網上圖片

據了解，將能為上海帶來新的「十年紅利」的上海自由貿易區項目近日已在國家層面獲准立項，具體方案有望於5月底6月初完成並上報國務院，並於今年下半年正式掛牌運營。屆時，與海關、稅務、金融、土地有關的相關細則也會同期落地。

## 大於三分一港島

上海自由貿易區由洋山港臨港新城為起點一路北上，沿着海岸線途經機場保稅區，直至外高橋地區，這片約佔地28平方公里的土地，略大於三分之一個香港島，相當於上海市面積的二百二十六分之一。

上海市臨港地區開發建設管理委員會透露，「未來在臨港新城內貿易、投資、金融、運輸等經濟活動按照國際慣例，擁有與世界上通行的自由貿易區一樣的規則」，有人因此把包括臨港在內的28平方公里的上海自由貿易區和香港相提並論，認為其是「上海的新香港」。

不過，今年落地在臨港的政策，不只自由

貿易區一項，2月底頒佈的臨港《雙特》30條和4月中旬頒佈的臨港《臨港地區中長期產業規劃》都提出，要用一系列特殊的政策來發展臨港的產業。

## 多產業共同發展

未來的臨港，並不是像香港那樣僅以港口貿易、零售貿易和金融服務業支撐，而是上海多產業共同發展的唯一產城合一的新城。

國家發改委對外經濟研究所國際合作室主任張建平則認為，香港是華南的區域經濟中心，上海是華東的區域經濟中心，之間有良好的競爭聯動，共同發展一個好的機制的形成，共同促進經濟發展。



今日頭條

## 新疆 4年內投資393億 助八成鄉鎮用上燃氣

香港文匯報訊(實習記者 戴雲霞 新疆報導) 記者從新疆發改委了解到，從今年起至2017年末，新疆預計投資393億元，繼續推進新疆燃氣化工程。4年後，所有縣市區政府所在城鎮全部實現燃氣化，距天然氣幹線管網較近、人口相對集中的鄉鎮八成以上實現燃氣化。

據新疆發改委介紹，新疆將在南疆天然氣利民工程、北疆供氣環網、城市燃氣管網等現有燃氣工程的基礎上，採取多元化供應策略，在人口相對集中的城鎮建設天然氣幹支線，在偏遠地區則使用運輸便利、成本更低的液化石油氣、液化天然氣及壓縮天然氣等清潔能源。



北京 電動車租賃 北京首個純電動汽車租賃站23日在清華科技園啟動，15輛純電動汽車進入租賃市場，市民可採用短租、長租或計時租賃的方式進行租賃。 新華社

## 遼寧 逾10國百種啤酒 下月底亮相瀋陽

香港文匯報訊(記者 于珈琳 瀋陽報導) 記者日前從「2013中國瀋陽國際旅遊節新聞發佈會」上獲悉，中國瀋陽國際旅遊節開幕式暨首屆中國瀋陽國際啤酒節，將於6月28日在瀋陽北區方特歡樂世界開幕。至7月9日，12天的啤酒節活動期間，將陸續開展啤酒競飲達人、啤酒寶貝大賽等八大主題活動。

## 英航空巴引擎冒煙 迫降希思羅



■乘客從滑梯疏散。 路透社

英國航空公司一架空中巴士A319客機，昨原定從全球最繁忙之一的倫敦希思羅機場飛往挪威奧斯陸，但起飛不久出現技術故障，折返急降，75名乘客和機組人員從滑梯緊急疏散。機場兩條跑道一度關閉，客機停定後右機翼引擎仍在冒煙。有地面人員擊者稱聽到引擎聲音有異，如發生爆炸。英航強調，絕無跡象顯示事件與恐襲有關。外界則估計可能是燃油問題，或飛機曾撞到鳥。

肇事BA762航班原定於當地時間昨早8時(香港時間昨下午3時)起飛，急降後被數輛消防車包圍。消防局當時亦收到「航班起火」報告，其後稱火已撲滅，並已為3名輕傷者治療。

事故後南北跑道相繼重開，但已導致其他航班延誤半小時至1小時。英航正調查事件，並取消所有4時前升降的短途航班，以穩定航班安排。

■路透社/法新社/《泰晤士報》

## 小強進化避糖 殺蟲藥殺不死

小強毒餌為何屢屢失效?美國北卡羅來納州大學最新研究發現，廠商曾以葡萄糖為殺蟲誘餌成份，但螞蟥很快就「學」到糖是毒藥，經過迅速進化，在這幾年間發生基因突變，新一代螞蟥嘗到糖後感到的卻是苦味，因此碰到糖餌幾乎如觸電般跳開。研究人員建議以高碳水化合物及蛋白質代替葡萄糖，製造螞蟥無法抗拒的毒餌。

葡萄糖誘餌1980年代初問世，但七八年後逐漸失效。實驗錄影發現，螞蟥繞過一堆含葡萄糖的果醬，寧願吃旁邊的花生醬。

■路透社/法新社/英國廣播公司/《每日郵報》

## 3車墮河3傷 陳舊欠維修遭詬病

# 超載貨車涉撞塌美老爺橋



■救援人員組成人鏈拯救被困司機。 美聯社

美國華盛頓州一條天橋前晚突然部分倒塌，有司機連人帶車墮河，暫無死亡報告。該州運輸部發言人費爾普斯表示，正追尋一輛懷疑超載車輛。目擊者稱，看見一輛超載貨物的貨車撞中橋的右角，從倒後鏡看到橋樑鋼架幾乎同時塌下。該條橋建於1955年，運輸部門官員表示，事發一帶所有橋樑均相當陳舊，不清楚上次檢測是甚麼時候。

事發在美西時間前晚約7時，橋樑位於美國5號州際公路華盛頓州路段，橫跨斯卡吉特河，於西雅圖與加拿大溫哥華中間。消息稱，該條4線行車橋一段140米橋面倒塌，最少一架私家車、貨車及拖車跌入40米下的河面，當中兩車受損，河水看來非常淺，幾乎淹不到整個引擎蓋。救援工作仍在進行，警方稱，當地最近無雨，肇事原因有待調查。

## 好運男駛過 望倒後鏡橋已消失

救援人員乘救生艇救出傷者。據報3名傷者送院，傷勢不詳。一名男子表示，駕車過橋時感到劇烈震動，以為座



■一名男子坐在車頂待救。 美聯社

駕有問題，望倒後鏡才發現剛駛過的橋面已消失。

政府公路管理局資料庫顯示，橋樑並無結構缺陷，但「功能不足」，意味橋樑設計過時。美國土木工程師協會早前公布的《2013基建報告》，將美國評為差強人意的「D+」級。總統奧巴馬早前亦提及道路陳舊問題，要求加大力度重建以改善經濟。2007年8月，明尼蘇達州曾發生塌橋事故，造成13人死亡。

■美聯社/法新社/路透社



■橋樑建於1955年，當局指不清楚上次檢測是甚麼時候。 美聯社

## 麥記推加大碼薯條 1140卡路里



常被批評食品極不健康的連鎖快餐店麥當勞，宣稱致力提倡健康生活，但卻「再接再厲」推出高卡食品。日本麥當勞昨起發售490日圓(約37.6港元)的「加大碼薯條」(Mega Potato)，份量是普通大薯條的兩倍，含1,140卡路里，比女性每日建議攝取量高逾半，亦遠高於大薯條和巨無霸的460和540卡路里。 ■《每日郵報》

## 1比1星戰X戰機



紐約時代廣場出現一架巨型《星球大戰》X翼戰機，原來它由500萬塊樂高(Lego)積木砌成，由32位樂高高手合共花掉1.7萬小時完工。它高11呎、長43呎、翼展44呎、重4.6萬磅，是1比1、史上最大樂高模型。這架X翼戰機和樂高「星戰系列」第9493款產品一樣，只是放大了41倍。 ■美聯社

## 丹布朗新著：馬尼拉如「地獄之門」

《達文西密碼》暢銷作家丹布朗推出新著《地獄》(Inferno)，通過故事女主角在菲律賓的一段驚心動魄旅程，形容首都馬尼拉的「貧窮程度前所未見」，如同「走進地獄之門」。致力發展旅遊業的菲國政府隨即反擊，馬尼拉大會發展局主席托倫蒂諾對《地獄》表示失望，稱此書描述失實，稱「我們的地方是天堂之門。」

■《華爾街日報》